

STATE OF NEW HAMPSHIRE
BUREAU OF PURCHASE AND PROPERTY
STATE HOUSE ANNEX
25 CAPITOL STREET
CONCORD, NEW HAMPSHIRE 03301-6398

ADDENDUM # 2 TO BID INVITATION # 09-19

Posted: 8/8/2018

DATE OF BID CLOSING: 8/13/2018

TIME OF BID CLOSING: 10:00 AM (EST)

FOR: Statehouse Complex: IP CCTV System Security Upgrade (supply and install)

1. There is one pole mount PTZ called out as being wireless, but there is no wireless equipment specified. Are we to provide whatever wireless product is required?
Answer: Yes
2. Which building will the wireless receiver be located at?
Answer: State House Lantern atop the dome
3. For many of the cameras it is obvious which IT closet they will be terminated at. But for several cameras, it is unclear which IT closet they will terminate at. Is there a drawing or a spread sheet that match the camera to its IT closet termination location?
Answer: One can be made
4. Will Personnel Boom Lifts be provided by the Statehouse? Or are we to include the cost for Lifts in our Bid?
Answer: Lift provided by contractor
5. Is the labor for this project to be bid at Prevailing Wage Rates? Or not required?
Answer: No. This project is not federally funded and is not regulated under the Davis-Bacon Act.
6. Pole mount PTZ camera #27 is called out as being wireless, but during our walk-thru Joe Burke mentioned that Pole mount PTZ camera #28 is also wireless? Can you please confirm that camera #28 is also wireless and will require the same equipment as camera #27?
Answer: Yes, both cameras are wireless, axis Model Q6054-E MK II, and will require the same equipment
7. Can you please confirm which camera requires the specified Comnet NWKBB100, NWPM4848G, NWCB2D25A and NWCB3D20A devices?
Answer: These are for pole mounted cameras on the plaza.
8. Can you please confirm if cameras 8A and 9 will be removed from the Scope of Work? It was mentioned during this morning walk-thru that these cameras may be removed from the project.
Answer: These cameras will not be removed.

9. What is the maximum size lift can be transported on the elevators to each floor level?

Answer: Vendor should come in and field verify specification of elevator 8-4

10. Camera 19C on the LOB 1st floor drawing doesn't appear on the Camera Location Spread Sheet. Can you please revise the spread sheet to include this camera?

Answer: Map Updated, Camera Removed.

11. There are 42 cameras identified on the provided drawings and 47 cameras on the bid form. Can you please clarify the location on the drawings of the extra 5 cameras on the bid form?

Answer: The cameras not listed are subject to approval due to certain locations for astatic purposes.

12. There are (7) Extreme POE Network Switches and (2) Axis T8524 POE+ Network Switches Identified on the bid form but only (7) Network Switches identified on the provided drawings. Can you please clarify the location on the drawings of the extra 2 Network Switches?

Answer: The POE switches will be located in the Annex Server Room.

CLARIFY THE FOLLOWING:

Offer Sheet has been modified with the following:

- IP04-48T-R4A-E – **Modified from quantity 1 to quantity of 2.**
- **Added:** Dual 10Gbps NIC option (2 additional, 4 total). Compatible in R4A IP servers, R2Z IP servers and R4Z IP servers only. 5000-40152 - Not field upgradeable. SFP+ socket. MMF adapter not included. Available at time of initial order only.
- REVISED OFFERSHEET is attached and will replace existing. Existing will not be accepted.

PURCHASING AGENT: Loretta Razin

E:Mail: Loretta.Razin@NH.Gov

NOTE: IN THE EVENT THAT YOUR BID INVITATION HAS BEEN SENT TO THIS OFFICE PRIOR TO RECEIVING THIS ADDENDUM, RETURN ADDENDUM WITHIN THE SPECIFIED TIME WITH ANY CHANGES YOU MAY WISH TO MAKE AND MARK ON THE REMITTANCE ENVELOPE BID INVITATION NUMBER AND OPENING DATE. RETURNED ADDENDA WILL SUPERSEDE PREVIOUSLY SUBMITTED BID.

BIDDER _____ ADDRESS _____

BY _____

(this document must be signed)

_____ TEL. NO. _____

(please type or print name)

Please visit: <https://das.nh.gov/purchasing/purchasing.asp> (click on "Bid and Proposals") for complete bid and addendums.

PLEASE DIRECT ANY QUESTIONS REGARDING THIS BID TO: Loretta Razin: E-mail Loretta.Razin@NH.Gov
 EMAIL YOUR BID TODIRECT TO:PRCHWEB@NH.GOV

**BID INVITATION FOR: Statehouse Complex: IP CCTV System Security Upgrade
 (supply and install)**

This solicitation contains confidential or sensitive information that is necessary for submission of a compliant response to NH Bid 09-19. You have successfully signed a Non-Disclosure Agreement (NDA) to receive this information and this will only be used for submitting a successful complaint bid. This information is NOT to be distributed to anyone other than yourself. Please contact Loretta.Razin@NH.Gov for further information and questions.

ATTACHMENTS:

The following attachments are an integral part of this bid invitation but will only be provided with signed Non-Disclosure: **Please contact Loretta Razin for updated Attachments.**

Attachment A: Layouts of complex_Revised

Attachment B: Location specifics_Revised

OFFER:

Vendor hereby offers to furnish to the State of New Hampshire agencies in accordance with all of the requirements of this bid invitation at the following prices.

| Qty | Description | Brand Specific or Alternate | Unit Price | Ext. Price |
|-----|---|-----------------------------|------------|------------|
| 2 | ExacqVision 4U Recorder W/4 IP Camera Licenses, #EI-IP448T4AE | Exact Brand | \$ | \$ |
| 1 | ExacqVision Enterprise System Manager #EI-EVESM | Exact Brand | \$ | \$ |
| 1 | ExacqVision Failover #EI-EVEF01PRO | Exact Brand | \$ | \$ |
| 46 | ExacqVision Professional IP Camera Licenses #EI-EVIPEVENIP | Exact Brand | \$ | \$ |
| 1 | ExacqVision CPU Upgrade #EI-500040374 | Exact Brand | \$ | \$ |
| 3 | Extreme Networks 24 Port PoE 10G Switch #X440-G2-24P-10 | Exact Brand | \$ | \$ |
| 5 | Extreme Networks 10G SFP+SMF Transceiver #10302 | Exact Brand | \$ | \$ |
| 3 | Extreme Networks 10G Switch License #16542 | Exact Brand | \$ | \$ |
| 1 | Cisco SFP Transceiver Module, #GLC-LX-SM | Exact Brand | \$ | \$ |
| 4 | Extreme Networks 24 Port PoE 1G Switch #X-430-24P | Exact Brand | \$ | \$ |
| 8 | Extreme Networks 1G SPF SMF Transceiver #10052H | Exact Brand | \$ | \$ |
| 1 | Axis Q1659 10-22MM, f/3.5-4.5 #0967-001 | or Alternate | \$ | \$ |
| 4 | Axis Q6054-E Mk II, #01068-004 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis P3707-PE, #0815-001 | or Alternate | \$ | \$ |
| 2 | Axis Q6000-E Mk II, #01006-001 | or Alternate | \$ | \$ |
| 18 | Axis P3225-LV Mk il, #0954-001 | or Alternate | \$ | \$ |
| 7 | Axis M3048P, #01004-001 | or Alternate | \$ | \$ |

| | | | | |
|---|---|--------------|----|----|
| 2 | Axis P5635-E Mk II, #0930-001 | or Alternate | \$ | \$ |
| 7 | Axis P3227-LV, #0885-001 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis P3227-LVE, #0886-001 | or Alternate | \$ | \$ |
| 2 | Axis Q3708-PVE, #0801-001 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis M3106-L Mk II, #01036-001 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis T93C10 Outdoor Housing, #5507-681 | or Alternate | \$ | \$ |
| 3 | Axis T94A01D Pendant Kit, #5502-431 | or Alternate | \$ | \$ |
| 3 | Axis T91D62 Telescopic Parapet Mount, #5507-271 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis T94M02D Pendant Kit, #5507-511 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis Stainless Steel Strap 570 MM 1 PR, #5700-701 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis T91D67 Pole Mount, #5801-711 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis SS Straps 1450MM 1 PR, #5800-811 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis T91L61 Wall & Pole Mount, #5801-721 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis Lens M12 6 MM 5 PCS< #5801-1771 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis ACI Conduit Bracket B 4 PCS, #5506-041 | or Alternate | \$ | \$ |
| 7 | Axis M30 Vadal Resistant Casing A, #5901-131 | or Alternate | \$ | \$ |
| 4 | Axis T8133 Midspan 30W 1 Port, #5900-294 | or Alternate | \$ | \$ |
| 2 | Axis T94A02L Recessed Mount, #5506-171 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis T94K02L Recessed Mount, #501155-001 | or Alternate | \$ | \$ |
| 2 | Axis T94A02F Ceiling Bracket #5801-601 | or Alternate | \$ | \$ |
| 2 | Axis T8504-E Outdoor PoE Switch #01449001 | or Alternate | \$ | \$ |
| 2 | Axis T8524 PoE+ Newtorks Switch #01192-004 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis T93C10 Outdoor Housing, #5507-681 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Axis Power Supply PS24 240 W, #0117-0001 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Comnet Smart Controller w/ Enclosure, Batteries, Mounting Kit etc #NWKBB100 | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Comnet 48 VDC Input 35 W Midspan Power Injector, #NWPM4848G | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Comnet 2 Pole Circuit Breaker for DC Battery Connection, #NWCBD2D25A | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Comnet 3 Pole Circuit Breaker for AC Input Connection, #NWCBD3D20A | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Cable, Connectors & Electrical, #CCE | or Alternate | \$ | \$ |
| 2 | Dual 10Gbps NIC option (2 additional, 4 total). Compatible in R4A IP servers, R2Z IP servers and R4Z IP servers only. 5000-40152 - Not field upgradeable. SFP+ socket. MMF adapter not included. Available at time of initial order only. | or Alternate | \$ | \$ |
| 1 | Installation | *-- | \$ | \$ |

Items to include supply, installation, training, software and minimum of one year warranty.

| | | |
|--|--------------------------|-----------|
| | TOTAL | \$ |
| OPTIONAL PRICING (Not to be considered in award criteria) | 3 Year Service Agreement | \$ |

Vendor shall include specification sheets with your submission for alternate brand
This replaces the original Offer Sheet (previous will not be accepted and has been removed)